

Городской Журнал

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 46 (2369)

Суббота, 16 июня 1962 г.

Цена
2 коп.

В ПАРТКОМЕ ЗАВОДА

О работе кузнецкого цеха

Кузнецкий цех завода за последнее время резко снизил темпы производства. Коллективы механических цехов и сборочных конвейеров предъявляют социалистический счет кузнецам, которые срывают подачу поковок, что ведет к отставанию графика и невыполнению плана.

Партийный комитет завода на последнем заседании заслушал отчет начальника кузнецкого цеха тов. Орлова о причинах неудовлетворительной работы. Кузнецкий цех производственный план 5-ти месяцев не выполнил, производительность труда также низкая. Особенно снизилась она в мае 1962 года. Цех допустил большой перерасход фонда заработка платы.

Партийный комитет завода отметил, что в кузнецком цехе на низком уровне находится трудовая дисциплина среди рабочих. Количество прогулов в цехе увеличилось. Так, в мае из-за невыходов на работу было потеряно 426 человеко-дней. За 5 месяцев в цехе совершили прогулы 599 человек. Большое количество рабочего времени кузнецы теряют из-за частых простоев оборудования. Простои в основном наблюдаются из-за некачественного ремонта молотов, частных подналадок и перестановки штампов.

В кузнецком цехе плохо организован труд. Однако руководители цеха, партийная и профсоюзная организации не сумели устранить этого недостатка. Плохая работа подготовительных смен неудовлетворительно отражается на общем ходе производства, но ни на рабочих собраниях, ни среди коммунистов вопрос об организации труда в подготовительных сменах не обсуждался и не было принято необходимых мер к налаживанию работы.

Всем известно, что на улучшение технико-экономических показателей в кузнецком цехе большое влияние может оказывать повышение качества продукции. Однако в кузнецком цехе недопустимо высоким остается брак поковок. По вине кузнецов за четыре месяца 1962 года загнано в брак 417 тонн металла. Основные причины брака: перекос, недоштамповка, зажимы, разворот кулачков и другие.

Партийный комитет завода обратил внимание на то, что партийная организация кузнецкого цеха недостаточно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью. В течение 5-ти месяцев цех не выполняет производственных планов, а партийное бюро ни единого раза не поставило на повестку дня вопрос о работе цеха или его производственных участков. Агитаторы не проводят бесед с рабочими и не разъясняют создавшегося в цехе положения.

Созданные в цехе комиссии партийного контроля не работают, социалистическое соревнование не имеет действенности.

Партком завода по обсужденному вопросу принял соответствующее постановление, в котором строго предупредил начальника цеха тов. Орлова и секретаря партбюро тов. Купчина и предложил им в самый короткий срок принять все необходимые меры, чтобы вывести цех из создавшегося прорыва и ликвидировать большой долг по поставкам для сборки тракторов.

Навстречу юбилею

Автоматчики стали на трудовую вахту в честь 20-летнего юбилея родного завода. Коллектив цеха ежедневно перевыполняет сменные задания. Высоких показателей в труде добиваются почти все участки цеха.

Особенно хорошо трудится коллектив, которым руководит мастер тов. Валуйский. Этот дружный коллектив опережает график на 6,4 процента.

Замечательных успехов добивается и коллектив участка под руководством старшего мастера тов. Бrottова. С начала месяца план выполнен на 45,5 процента, вместо 42,4 процента по графику.

На этом участке отлично тру-

дятся коллективы смен, где мастера тов. Васянин и Лобанова. Не отстает и участок № 5, где старшим мастером тов. Нам. Коллектив участка выполнил план с начала месяца на 43,8 процента.

Замечательная молодежь трудится в коллективе цеха. Такие как Шура Кондрахина, Валя Перегудова, Галина Веремеева, Мария Забудская и многие другие всегда перевыполняют сменные задания.

Воодушевленно, с подъемом трудятся автоматчики, встречая знаменательную дату в истории родного завода. Все силы и знания отдают они борьбе за выполнение плана 8 месяцев ко дню 20-летия завода.

В Москве 7 июня 1962 года состоялось заседание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора. В заседании приняли участие:

от Народной Республики Болгарии — первый секретарь ЦК БКП Т. Живков, председатель Совета Министров НРБ А. Югов;

от Венгерской Народной Республики — первый секретарь ЦК ВСРП, председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Я. Кадар;

от Германской Демократической Республики — первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, и. о. председателя Совета Министров ГДР В. Штрафф;

от Польской Народной Республики — первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранекивич;

от Румынской Народной Республики — первый секретарь ЦК РПРП, председатель Государственного совета РНР Г. Георгиу-Деж, председатель Совета Министров РНР И. Г. Маурер;

от Союза Советских Социалистических Республик — Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев;

от Чехословацкой Социалистической Республики — первый секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР А. Новотный, председатель правительства ЧССР В. Широкий.

На заседании Политического консультативного комитета было заслушано сообщение министра иностранных дел СССР А. А. Громыко о переговорах между правительством Советского Союза и правительством Соединенных Штатов Америки по вопросу о германском мирном урегулировании.

Участники обменялись мнениями относительно советско-американских переговоров и выразили

полное одобрение позиции Советского Союза в этих переговорах, которая является общей позицией государств Варшавского договора.

Было единодушно подтверждено, что германское мирное урегулирование путем заключения мирного договора, ликвидации на его основе оккупационного режима в Западном Берлине и создания вольного города Западный Берлин отвечает интересам безопасности Европы, равно как и интересам всеобщего мира.

Все участники высказались за необходимость продолжения переговоров между правительством СССР и правительством США с целью дальнейшего выяснения возможностей найти согласованное решение этой проблемы.

Вместе с тем участники Политического консультативного комитета отметили, что на ходе переговоров явно оказывается стремление западных держав искусственно затягивать достижение договоренности. Это относится прежде всего к главному вопросу — необходимости вывода оккупационных войск трех держав из Западного Берлина и ликвидации там оккупационного режима. Такое положение свидетельствует о том, что западные державы не проявляют готовности искать решения вопроса нормализации положения в Западном Берлине и ликвидации оккупационного режима в этом городе на взаимоприемлемой основе.

Дальнейшие переговоры должны внести ясность — намерены ли оккупационные державы и дальше уклоняться от согласованного решения вопроса о германском мирном урегулировании или же они готовы будут пойти на взаимоприемлемое решение этого вопроса, нормализацию положения в Западном Берлине и, следовательно, на ослабление опасной напряженности в Европе и устранение

угрозы вооруженного столкновения между державами.

Если бы дальнейшие переговоры показали, что линия на их застажку является преднареченной политикой западных держав и свидетельствует о их нежелании искать согласованного решения задачи германского мирного урегулирования и решения в этой связи ряда вопросов, подвергшихся рассмотрению в ходе советско-американского обмена мнениями, то государства — участники Варшавского договора вынуждены были бы сделать из этого надлежащие выводы.

Участники Политического консультативного комитета единодушно заявляют, что нежелание западных держав содействовать ликвидации остатков второй мировой войны не остановит государства, которые воевали против гитлеровской Германии и которые стоят на позиции заключения германского мирного договора, перед тем, чтобы подписать такой договор с Германской Демократической Республикой со всеми вытекающими последствиями для Западного Берлина, который будет рассматриваться как вольный демилитаризованный город.

Государства — участники Варшавского договора заявляют, что они, как и прежде, стоят за решение проблем, разделяющих государства, мирным путем, путем переговоров, и надеются, что такой же трезвый подход к решению этих проблем будет проявлен и со стороны западных держав. Но в случае, если ответом на их такую миролюбивую политику будут действия, направленные против интересов их безопасности, против суверенных прав ГДР, против интересов мира, то они полны решимости достойным образом оградить свою безопасность и защитить мир всеми имеющимися в их распоряжении средствами.

ПОРОДИЛ СТРАНЕ



ЯРОСЛАВЛЬ. Коллективу моторного завода поручено создать конструкцию и наладить серийное производство дизельного двигателя для мощных колесных тракторов, выпуск которых организуется на Кировском заводе в Ленинграде. Первые опытные двигатели «ЯМЗ-238» уже отправлены в Ленинград. В настоящее время на моторном заводе закончена доводка газотурбонагнетателя к новым двигателям для трактора «Кировец». У двигателя с турбонаддувом значительно повысилась мощность.

Работники экспериментального цеха соревнуются за досрочное выполнение заказа ленинградских тракторостроителей.

На снимке: слесарь экспериментального цеха Е. С. Кальсин испытывает двигатель «ЯМЗ-238» с турбонаддувом для трактора «Кировец».

Поля получают влагу

Бурно расширяется орошаемое земледелие на юге Украины. В эксплуатацию сдана Ингулецкая оросительная система, позволяющая выращивать поливные культуры на 60 тысячах гектаров земель Херсонской и Николаевской областей. Завершается строительство Краснознаменной оросительной системы.

Юбилей города юности

12 июня 1932 года к глухому таежному селу Пермское на берегу Амура пришел пароход с примечательным названием «Кодумб». На берег высадились сотни юношей и девушек. Со всех концов страны приехали они сюда по путевкам ЦК комсомола строить город Комсомольск.

И вот вдоль дальневосточной реки раскинулись кварталы многоэтажных зданий. Это современный социалистический город, крупный индустриальный центр Дальнего Востока.

К новому подъему производительности труда

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ АЛТАЙСКОГО ВАГОНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КРАЯ

Дорогие товарищи!

На необъятных просторах нашей Родины с каждым днем ширится гигантское трудовое наступление за претворение в жизнь великого плана коммунистического строительства, намеченного XXII съездом КПСС. Авангардом этого могучего движения являются участники соревнования за коммунистический труд, наши славные новаторы-маяки.

С замечательным патриотическим почином недавно выступил коллектив коммунистического труда депо Москва-Сортировочная. Он предложил развернуть соревнование за выполнение новой заповеди строителей коммунизма, высказанной Н. С. Хрущевым на Всесоюзном совещании работников железнодорожного транспорта: «Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше!». Мы, алтайские вагоностроители, поддерживаем почин коллектива депо Москва-Сортировочная и включаемся в это патриотическое соревнование.

Рассмотрев свои резервы, мы берем на себя следующие обязательства:

дополнительно к государственному плану

дать в 1962 году продукцию более, чем на пол-

миллиона рублей;

за счет освоения сварки в среде углекислого газа на двух сборочных позициях, перевода изготовления 20 деталей на штамповку, обучения 100 рабочих вторым профессиям, изучения

и распространения передового опыта поднять производительность труда против плана на 1,5 процента, снизить трудоемкость изделий на 1 процент;

с целью сокращения потерь рабочего времени внедрить на пяти участках работу бригад по единому наряду;

от внедрения 20 организационно-технических мероприятий, собранных в процессе смотра резервов строительства коммунизма, и 20 сверхплановых рационализаторских предложений получить дополнительно 20.000 рублей экономии.

Семилетка — наш важный рубеж на пути создания материально-технической базы коммунизма. Сейчас весьма важно, чтобы усилия всех рабочих, служащих, конструкторов, технологов были направлены на выполнение и перевыполнение производственных планов. Значит, надо лучше использовать каждый день, каждый час, каждую минуту рабочего времени для увеличения выпуска продукции, постоянно находить и использовать внутренние резервы производства.

Мы призываем трудящихся края включиться в славное движение за новое повышение производительности труда, за максимальное использование каждой рабочей минуты для дела строительства коммунизма.

Кустовые семинары агитаторов

На днях партийный комитет завода организовал и провел семинары агитаторов по группам цехов. Участники семинаров прослушали доклады членов парткома и секретарей парторганизаций о работе профгруппоргов и партгруппоргов в деле мобилизации коллективов на выполнение социалистических обязательств в честь 20-летия завода, о распространении опыта маяков и новаторов производства и о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины.

Организованно прошел семинар в деревообделочном цехе. На семинаре с рассказом об опыте работы выступила агитатор ДОЦа тов. Донских. Она рассказала о том, как агитационно-массовая работа помогает достичь высокого подъема.

В механическом цехе № 5 перед участниками семинара выступил агитатор — старший мастер тов. Филимонов, в тракторосборочном цехе № 2 поделился опытом агитационной работы агитатор тов. Сафонов.

Проведенные кустовые семинары оказали большую помощь в работе агитаторов. Их участники высказали пожелания регулярно проводить такие семинары и организовывать обмен опытом работы лучших агитаторов завода.



В Совете народного хозяйства и президиуме крайсовпрофа

Совет народного хозяйства и президиум краевого совета профсоюзных союзов одобрили инициативу коллектива Алтайского вагоностроительного завода, поддержавшего почин железнодорожников депо Москва-Сортировочная по достижению высокой производительности труда.

Руководителям предприятий, Горно-Алтайскому совету профсоюзных союзов, краевым, фабрично-заводским и местным

комитетам профсоюзов предложено обсудить на рабочих собраниях инициативу коллектива депо Москва-Сортировочная и обращение вагоностроителей. Рекомендуется разработать конкретные меры по лучшему использованию каждого станка и механизма, организовать широкий общественный контроль за внедрением механизации и автоматизации в производство, выполнением государственных планов и заданий.

Обзор печати

Звать силой примера

«Нам важно, чтобы каждый советский человек знал свое место в строю, чтобы он с глубоким сознанием своего долга отдавал строительству коммунизма свои силы, энергию, ум, талант, весь жар своего сердца». Эти слова, сказанные Н. С. Хрущевым, обращены и к работникам печати, их активным помощникам — рабочим корреспондентам.

Одной из главных задач каждой газеты является распространение опыта новаторов, передовиков промышленности. Добрым словом о маяках, образным рассказом о методах их труда, всеми доступными средствами нужно поднимать на щит славы лучших тружеников, силой их примера звать вперед других.

В многогранной газете «Боевой темп» Алтайского тракторного завода в текущем году заметно улучшилось освещение маяков производства. Боевая, зовущая рубрика «Горите ярче, маяки» все чаще и чаще встречается на полосах газеты. В новогоднем номере хорошо рассказано о смене наладчицы участка мелкосерийных деталей Зои Рублевой из М-5. Уже в ноябре смена выполнила годовой план. Что же помогло работникам? Передовой опыт. На участке была организована школа передового опыта. Если бы газета пошла дальше, т. е. по следам этого ценного факта, то она принесла бы большую пользу рабочим других цехов.

Как общий недостаток в работе

редакции является сухой язык статей и информации. Примером теплого, обобщенного рассказа о своей профессии, о новых приемах труда является статья «Работа у нас такая...» модельщика

Нестеренко. Если газета будет чаще организовывать на своих страницах такие ценные, поучительные материалы, то она принесет большую и нужную помощь тракторостроителям.

Редакция газеты правильно поступает, помещая материалы о маяках производства и о передовом опыте на первых полосах с хорошим оформлением. К таким относятся статьи «Пока бьется сердце», «Таких у нас много» и целый ряд других. Хорошо, что в «Боевом темпе» появилась рубрика «Примени у себя». Она нацеливает тракторостроителей на несложные, но полезные усовершенствования, которые помогают повышать производительность труда.

Внедрять и пропагандировать опыт лучших рабочих, инженеров, мастеров и бригад — такова главная задача сегодняшнего дня. Газете нужно ярче показывать большие дела новаторов, учить весь коллектив на примерах лучших коллективов и ударников коммунистического труда, чаще представлять газетные страницы рабочим. Они находятся в гуще производственной жизни, знают, на что обратить внимание. Содержание таких материалов — основа успеха и действенности печати. Газета тракторостроителей на верном пути. Пусть же заводские маяки — творцы всего нового и передового — светят для всех.

(Газета «Коммунистический призыв» за 13 июня).

Имя Георгия Михайловича Димитрова (1882—1949), выдающегося деятеля болгарского и международного коммунистического движения, стало для трудающих всего мира символом не поколебимой верности марксизму-ленинизму. Пятнадцатилетним юношей вступил он на путь революции, и с тех пор вся его жизнь была посвящена беззаветной борьбе за народные интересы, против фашизма и вой-

ны. Решающее влияние на формирование взглядов Димитрова оказали труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина,



мужественная борьба на провокационном Лейпцигском процессе (1933), инсценированном германскими фашистами против коммунистов. Пламенный трибун, Г. Димитров с беспримерным героизмом и замечательным мастерством превратил свою защиту в политическую битву коммунизма против фашизма и блестяще выиграл ее. Благодаря мощным выступлениям трудающихся всего мира и заступничеству Советского Союза Г. Димитров был освобожден и в 1934 году прибыл в СССР. Являясь Генеральным секретарем Исполкома Коминтерна, Г. Димитров провел огромную работу по укреплению коммунистических партий. Одновременно Димитров руководил борьбой болгарских коммунистов за освобождение страны. По инициативе Димитрова в 1942 году в Болгарии был образован Отечественный фронт, под знаменем которого сплотились все демократические силы страны и была совершена народная революция в сентябре 1944 года. Вернувшись после 22-летнего отсутствия на родную землю, Димитров руководил строительством новой Болгарии, разрабатывал важнейшие теоретические проблемы народно-демократического строя, как новой формы перехода от капитализма к социализму. Последовательный интернационалист, Г. Димитров был большим другом советского народа, он видел основу процветания своей родины в дружбе с СССР. В братской семье народов социалистических стран трудающихся Народной Республики Болгарии под руководством воспитанной Г. Димитровым БКП с энтузиазмом трудятся во имя строительства социализма и коммунизма в своей стране. Героическая жизнь Г. Димитрова служит вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм.

Вместо штатного аппарата — общественники

Во львовском Доме профсоюзов весь день оживленно. Лишь после пяти часов в этом просторном здании становится тихо. Но и то не везде. На шестом этаже, где работают обкомы профсоюзов рабочих машиностроения и рабочих электростанций и электропромышленности, жизнь только начинается. Все сотрудники этих обкомов вы-

полняют профсоюзные обязанности в порядке общественного поручения.

Общественные начальники в работе профсоюзов Львовщины занимают все большее место. Помимо двух обкомов, здесь по такому же принципу работает 150 общественных райкомов и горкомов.

Запланированная штурмовщина

Это превратилось уже в систему. С наступлением лета от кузнецкого цеха на Алтайском тракторном даже не ждут выполнения плана. С отставанием цеха многие смирились и воспринимают его как должное.

Жара, температура воздуха доходит до 30 градусов, а в цехе и того больше. Какая уж тут производительность? — говорят на заводе.

Но так ли это? Ведь в феврале, как известно, было далеко не жарко, а кузнецкий цех тоже не сумел справиться с программой. К лету выработка стала еще больше снижаться. В первой декаде июня цех отстал от графика более чем на двое суток. Массовые простой начиняются в механических цехах.

— А что вы хотите? — невозмутимо говорит секретарь партбюро цеха Б. Купчин, — летом мы всегда отстаем. Партийный комитет, утверждая план на июнь, уже предусмотрел обсудить вопрос о неудовлетворительной работе нашего цеха. Как в воду глядели, что сорвемся.

Видать по выговору мы с тобой, Борис Михайлович, склоняючи, — поддержал невеселый разговор начальник цеха Е. Орлов. — В прессовом за 16 лет работы я не имел взыскания, а здесь за семь месяцев, пожалуй, будет второй выговор.

И все-таки основная причина отставания цеха далеко не метеорологическая. Она заключается в том, что на заводе заготовительными цехами по-настоящему не занимаются, не знают их трудностей. Вот факты. 80 процентов всей программы цеха падает на тяжелую кузницу. Оборудования в ней вполне достаточно для выполнения даже повышенного плана, а подъемно-транспортных средств не хватает. На 16 молотов — всего два мостовых крана. С их помощью производится наладка машин, подача инструмента и заготовок, ремонт оборудования, уборка обломков и окалины. В очереди за краном бригады штамповщиков ежесменно теряют по два—три часа.

А ведь достаточно поставить еще один кран, и цех смог бы без дополнительных капитальных вложений увеличить выпуск

продукции на 20 процентов. Конечно, приобрести тяжелый элекромостовой кран не так легко, но ведь о том, что он очень нужен, руководители завода знают давно. Почему же они не приложили усилий, чтобы все-таки третий кран был в цехе? Очевидно потому, что глубоко не вникали в работу цеха.

Это же подтверждает и другой факт. Год назад прибыли сюда мощные кривошипно-ковочные штамповые прессы. Чтобы их приставить в эксплуатацию, нужны нагревательные печи. Отдел главного металлурга завода спроектировал, а рабочие цеха станкостроения, механизации и автоматизации изготовили и смонтировали две карусельные печи. Однако из-за несовершенства конструкции одну из них уже разобрали, а вторую оставили, очевидно, в целях обучения кон-

структоров и других работников отдела металлурга.

Руководители цеха полгода назад предлагали дополнительно к карусельным печам поставить обычную, двухкамерную печь открытого типа. Долго изучалось это предложение, и лишь недавно принято решение поставить... старые печи. А между тем, уже год простоят высокопроизводительные прессы.

Отдел механизации завода давно спроектировал подвесной конвейер для вывозки отходов. А кто его будет изготавливать — до сих пор неизвестно. Не решен также вопрос с пуском в эксплуатацию нового трехтонного молота, который по плану должен уже давно работать. Так внедрение очень важных технических мероприятий откладывается из месяца в месяц, мощности цеха растут медленно.

Много недостатков и в подготовке кадров. Ежегодно в Руб-

цовске приезжают выпускники Брянского и Воронежского технических училищ. Но они готовят кузнецов свободной ковки, а цеху нужны кузнецы объемной штамповки. Чтобы они переквалифицировались, надо много времени. Между тем есть полная возможность организовать подготовку штамповщиков в одном из технических училищ Рубцовска. Управлению машиностроения совнархоза давно уже пора решить этот вопрос.

Как видно, много больших и малых проблем назрело в кузнецком цехе и решить их можно только в том случае, если партком и дирекция завода будут заниматься заготовительными цехами не время от времени, а повседневно, глубоко вникая в существование дел.

И. ПУСТЫННИКОВ.
(«Алтайская правда» за 13 июня.)



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Джанкойский машиностроительный завод начал массовый выпуск для сельского хозяйства механизированных измельчителей грубых кормов и прицепных тракторных самосваловых тележек.

На снимке: готовые измельчители грубых кормов.

Письма в редакцию

Бывает и так...

9 июня скорая помощь доставила меня в очень тяжелом состоянии в заводскую поликлинику. Дежурный врач направила к хирургу. После осмотра хирург посоветовал срочно обратиться к терапевту. Няня, которая меня привела на второй этаж, ушла посмотреть, в каком кабинете еще занимается терапевт.

В это время врач Тихонова находилась в одном из кабинетов. Больных у нее уже не было. Однако узнав, что я проживаю в районе, закрепленном за другим

врачом, отказалась меня принять. Больше того, тов. Тихонова даже не вышла из кабинета посмотреть, в каком состоянии находится человек, привезенный в поликлинику.

Наблюдавшие эту сцену больные были возмущены таким бездушным отношением врача. Ведь советский врач должен быть честным, отзывчивым, гуманным человеком. Спрашивается: чего еще можно ожидать от тов. Тихоновой?

Е. ТЕППЕР,
пенсионерка.

Нужны запасные части для оборудования

Претворение в жизнь решений Пленума ЦК КПСС — одна из важнейших задач коллектива нашего завода. В связи со значительным увеличением плана по кооперации в 1962 году коллектив чугунолитейного цеха № 1 работает с большим напряжением. В цехе создалось много причин, влияющих на выполнение плана. Одной из таких причин является нехватка запасных частей для ремонта оборудования. В результате ремонтные службы ремонтируют оборудование некачественно.

На участках часто по этой причине возникают простои. Ремонтно-механический и ремонтно-литейный цехи, призванные обеспе-

чить ремонтные службы цехов запасными частями, не справляются с выполнением заказов на их изготовление.

Так, в феврале отдел механизации чугунолитейного цеха подал в ремонтно-механический цех 25 заказов на изготовление запасных частей, но выполнено всего только 7, в марте из 25 заказов выполнено 10, в апреле — 8, в мае — всего 2. Такое же положение с выполнением заказов и в ремонтно-литейном цехе.

По ряду срочных заказов руководство нашего цеха обращалось к главному инженеру завода, который давал соответствующие распоряжения в ремонтные цехи, но

они также не выполнены. Напрашивается справедливый вопрос: как же может работать коллектив цеха с учетом повышенного плана, когда у руководителей ремонтных цехов нет чувства ответственности за порученное дело?

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха просят руководство завода и ремонтных цехов, а также общественные организации оказать действенную помощь по обеспечению цеха запасными частями для качественного ремонта оборудования.

В. ВИЛЬКИН.

Чугунолитейный цех № 1.

Беспечности не должно быть места

Установленный приказом по заводу порядок о подготовке цехов, участков к сдаче их пожарной охране на выходные и праздничные дни большинство руководителей цехов выполняет со всей ответственностью.

А вот начальники тракторосборочного второго, механического пятого и деревообделочного цехов нарушают установленные противопожарные требования и сдают цехи в самом неприглядном виде. Эти цехи пожарной охраной систематически не принимаются, так

как из них не вывезены сгораемые производственные отходы, не убираются помещения от разлитой горючей жидкости.

Особенно плохо соблюдается противопожарный режим в дефектном отделении тракторосборочного цеха № 2 и на пятом участке механического цеха № 5. Здесь на полу постоянно лужи горючей жидкости, промасленные отходы. Легковоспламеняющаяся жидкость течет по проходам. И попади сюда малейшая искра — и в цехе забушует пламя. Отдельные случаи за-

горания в этих цехах уже были.

Руководители цехов должны наложить должный порядок и обязать мастеров и наладчиков выполнять установленные правила.

Беспечности и халатности в отношении к чистоте цехов и участков не должно быть места.

С. ПАВЛЕНКО,
инструктор ведомственной военизированной пожарной команды.

мира, глухи и слепы из-за нерадивого отношения администрации общежития к нуждам жильцов.

Нет в общежитии и телефона. Ведь наша семья состоит не из 5 человек, а мы не имеем возможности вызвать даже скорую медицинскую помощь.

Обращались мы по всем этим вопросам к заместителю начальника ЖКХ тов. Пушкину, но он также мер никаких не принял.

И самое плохое, на наш взгляд, это несерьезность наших руководителей, которые ежедневно обещают, но ничего не делают, а, следовательно, обманывают нас. Видимо они, поступая таким образом, считают, что мы должны помнить пословицу: «Обещанного три года ждут».

**ЧЕРНИКОВ, КУКСОВ,
ШЕВЕЛЕВ, ЖУРАВЛЕВ,
ЛЕЩЕНКО, СИЛЕТСКИЙ
и ЕВДОКИМОВ,**
жильцы общежития № 1.

На правах пасынка

Дорогая редакция!

Мы живем в доме № 20 по улице Киевской с тех пор, как его заселили. Вначале нам обещали провести водопровод и канализацию, сделав подводку от других домов.

Но вот прошло шесть лет, а на нас руководство ЖКХ не обращает никакого внимания. Дом за это время пришел в довольно не-приглядный вид. И не по вине жильцов.

Дело в том, что в коридорах обвалилась штукатурка, проваливается пол, а ремонт ЖКХ не делал ни разу. То же и на улице. Выгребные ямы расположены метрах в пятидесяти от дома, убираются они от случая к случаю и то не как следует. Кругом из них течет, и наши дети ходят вместе с нами по этим канализационным

лужам и нечистотам, которые служат рассадником заболеваний.

Зато кругом стоят хорошие дома с водопроводом и канализацией, люди живут в благоустроенных удобных квартирах. Мы могли бы жить тоже так, но вся беда в том, что у руководителей ЖКХ мы на правах пасынка. Платим аккуратно квартирную плату, делаем сами ремонт в своих квартирах, а услугами никакими не пользуемся.

Жильцы нашего дома обращаются к начальнику ЖКХ тов. Цыганову: «Создайте нам условия для нормальной жизни, чтобы мы могли трудиться с полной отдачей сил».

**М. БЕЗЗУБОВА, М. БАБКИНА,
Ф. ДОРОХИНА, М. РОГОЗИНА
и другие жильцы дома № 20
по ул. Киевской.**

Скоро тираж!

23 июня 1962 года состоится тираж выигрышной по денежно-вещевой лотерее 1962 года второго выпуска.

Приобретайте лотерейные билеты!
Участвуйте в тираже выигрышей!

Центральная сберкасса.

Заботы папаши Кривокорытова

— Вы даже не представляете себя, — сказал нам один знакомый, — какое доброе, отзывчивое сердце у папаши Кривокорытова!

— Чем же замечателен отец семейства? — поинтересовались мы.

— О! Очень многим.

— Андрей Семенович, как известно, работает техником-строителем в ЦСМА, имеет двух сыновей, dochь, кроме того, является тестем начальника ОКСа т. Зеленецкого. Об этом, пожалуй, все знают. Не только знают, но и пальцем показывают на почтенного папашу, когда он появляется на крыльце своего дома по Севастопольской № 4.

— Смотрите, опять Кривокорытов вышел взглянуть на свои хоромы, — говорят соседи.

— Ведь он родственник начальника ОКСа, — вмешивается в разговор прохожий. — Однако когда хотел построить второй дом, так и сам Зеленецкий не помог, хотя через цех домостроения пытался взять на Кривокорытова вторично земельный участок под усадьбу, но комиссия завода профсоюза помешала этому.

— Как бы не так. Скажите это кому-нибудь, так засмеют.

— Вон видите, на противоположной стороне по Донской улице дом? Этот дом тоже Кривокорытова.

— Неправда это, — уверенно заявляет наш знакомый. — Этот дом юридически принадлежит старшему сыну Кривокорытова — Петру Андреевичу, работнику чугунолитейного цеха № 3.

— Так почему же он в нем не живет?

— Потому, что он его не строил и не сбирался в нем жить. Все заботы возложил на себя сердобольный папаша. 24 ноября 1960 года он оформил на имя своего сына Петра Андреевича договор на постройку дома из 3-х комнат с кухней, жилой площадью 39 квадратных метров и, закончив строительство, пустил в него квартирантов.

А Петр Андреевич, прекрасно зная о фиктивной сделке, молчит, поживая пропевающи в благоуст-

рощении.

В. КУБЫШКИН.

Литература в помощь мастеру механических цехов

И. Н. МАЛАХОВ — Организация и планирование производства на участке мастера механического цеха. Машгиз, 1962 г., 140 стр.

А. П. ИВАЩЕНКО — Справочник мастера-машиностроителя. Гостехиздат УССР, 1958 г., 396 стр.

Н. Г. АЛЕКСАНДРОВ и др. — Трудовые права рабочих и служащих в СССР. Госюриздан, 1959 г., 211 стр.

Д. А. БОРОДАЕВ — Технические средства автоматизации машиностроительного производства. Машгиз, 1961 г., 128 стр.

В. И. ИШУТКИН — Настройка

металлорежущих станков. Машгиз, 1960 г., 103 стр.

В. М. ГОРЕЛОВ — Резание металлов. Машгиз, 1959 г., 256 стр.

Г. И. ГУЛЯЕВ — Рационализация трудовых процессов применительно к условиям массового и крупносерийного производства. Машгиз, 1958 г., 127 стр.

С. Ф. ФОМИН — Справочник мастера токарного участка. Машгиз, 1960 г., 259 стр.

В. И. СЫСОЕВ — Резание металлов, станки и инструмент. Машгиз, 1960 г., 479 стр.

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

КРЕПНЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Состоявшееся недавно в Москве совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета экономической взаимопомощи (СЭВ) — важный этап в развитии социалистических стран, крупное событие в международной жизни. Участники совещания, отмечается в опубликованном Коммюнике, всесторонне рассмотрели состояние экономических связей между странами — участниками СЭВ и обсудили вопросы дальнейшего расширения экономического сотрудничества между ними.

Организация СЭВ была создана в 1949 году. Членами ее состоят социалистические страны Европы. (На недавнем совещании в члены СЭВ принята Монгольская Народная Республика).

Деятельность Совета экономической взаимопомощи — яркое проявление братского сотрудничества социалистических стран. «Мы строим коммунизм не в одиночку», — говорит Н. С. Хрущев, — а в братской семье социалистических стран».

Идея рука об руку по пути строительства самого передового общества, страны социалистического содружества добились замечательных успехов. Они прочно держат первенство в темпах развития своей экономики, идут впереди капиталистических стран по ряду важнейших показателей мирового научного и технического прогресса. За четыре года (1958—1961) среднегодовые темпы роста промышленного производства в социалистических странах составили около 13 процентов, то есть почти в три раза превысили темпы промышленного развития капиталистических стран.

Исклучительно большое значение в развитии социалистических стран — членов СЭВ имеют координация народнохозяйственных планов, специализация и кооперирование производства, базирующиеся на принципах экономической взаимопомощи. Для иллюстрации этого положения приведем несколько примеров. Чехословакия и Польша обладают большими запасами коксующихся углей, но испытывают недостаток в железной руде. Советский Союз, имеющий большие запасы железных руд, поставляет им этот вид сырья. К концу семилетки вывоз советской железной руды в Польшу, Чехословакию и другие европей-

ские социалистические страны настолько возрастет, что позволит этим государствам вдвое увеличить выплавку стали.

Польша, Чехословакия, ГДР и Венгрия нуждаются в нефти. Этим ценным видом сырья богат Советский Союз. Поставка советской нефти позволит им решить проблему снабжения нефтью — важным видом топлива и исходным сырьем для химической промышленности. Для транспортировки советской нефти в Польшу, ГДР, Чехословакию и Венгрию строится нефтепровод «Дружба».

Между странами — членами СЭВ достигнута договоренность о том, что каждая страна специализируется на выпуске тех промышленных изделий, для производства которых у нее имеются благоприятные условия.

Так, СССР и Румыния, богатые нефтью, производят оборудование для нефтяной промышленности; Венгрия, обладающая большими запасами бокситов, — оборудование для алюминиевой промышленности; ГДР, Польша и Чехословакия, имеющие большие залежи углей, — машины для угольной промышленности и т. д. В целях дальнейшего рационального использования странами — членами СЭВ экономических возможностей совещание рекомендовало им приступить по мере необходимости к созданию совместных предприятий, научно-исследовательских учреждений и т. д.

Координация народнохозяйственных планов, разумное разделение труда, позволяющее странам — членам СЭВ на основе взаимовыгодных соглашений получать нужные для них товары, обеспечивают быстрое развитие каждой страны, всей социалистической системы. А успехи социалистических стран, как отмечается в Коммюнике совещания, демонстрируют превосходство социализма над капитализмом, создают наиболее благоприятные условия для революционного и национально-освободительного движения, для упрочения мира во всем мире.

ВАЖНЫЙ УСПЕХ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ ЛАОСА

Из далекого Лаоса телеграф принес весть о создании там коалиционного правительства во главе с принцем Суванна Фумом. Правительство состоит из представителей трех основных

политических сил Лаоса: нейтралитской группы Суванна Фумы, патриотической организации Нео Лао Хак Сат и группировки Бун Ума. Из 19 правительственные постов 11 принадлежат сторонникам Суванна Фумы и Нео Лао Хак Сат. Формирование в Лаосе правительства национального единства, указывается в телеграмме Н. С. Хрущева принцу Суванна Фуме, является серьезным шагом на пути мирного урегулирования лаосского вопроса, обеспечения нейтралитета и независимости Лаоса, успешного решения других жизненно важных национальных проблем и знаменует собой победу политики мира и международного сотрудничества.

Формирование правительства в Лаосе — удар по планам американских империалистов и их приспешников, направленным на превращение Лаоса в базу агрессивного военного блока СЕАТО, на создание в этой стране антинародного режима. Конечно, нынешнее соглашение о создании в Лаосе правительства еще не означает, что перед Лаосом открылся гладкий путь к миру и нейтралитету. В Лаосе будет мир, и он станет нейтральной страной лишь в том случае, заявил генерал Конг Ле, если нынешнее соглашение будет правильно претворено в жизнь. Вполне вероятно, что враги мира в Лаосе будут чинить препятствия нормальному функционированию коалиционного правительства. Вероятны и новые провокации. В этой связи не следует забывать, что еще совсем недавно печать стран СЕАТО призывала «начать активную войну» в Лаосе, а американские генералы хвастались, что они и впредь будут прочно держаться за ручку «книжала, вонзенного в сердце Юго-Восточной Азии» (так они называют Лаос).

Но при всем том создание правительства в Лаосе — несомненно, важный успех миролюбивых сил. Ближайшая задача нового правительства, заявила Суванна Фума, — отправка единой правительственный делегации в Женеву для подписания документов, выработанных Международной конференцией по урегулированию лаосской проблемы, то есть Декларации о нейтралитете Лаоса и протокола к ней.

Д. КАСАТКИН.



ФРАНЦИЯ. Париж. На вокзале Сен-Лазар во время забастовки железнодорожников.

Фото Кейстон — ТАСС.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.